

# “天猛公”与国大携手 首办中秋雅聚推动跨文化交流

刘钰铃 报道  
lyuling@sph.com.sg

非盈利艺术慈善机构天猛公艺术基金会和新加坡国立大学，将在艺术和文化领域展开合作，让学生有更多机会同这些领域的专人交流。双方在星期天（9月11日）首次联合举办中秋庆祝活动，让公众一边观赏机构收藏的文物，一边欢庆中秋。

天猛公艺术基金会（Temenggong Artists-In-Residence，简称天猛公）同国大文学暨社会科学院今年8月签署了谅解备忘录。在合作计划下，这个学院的学生将可在天猛公实习，以及参加实地考察等双方联办的学习活动。学院的师生也有机会深入研究和了解天猛公收藏的文物，并用这些文物合作策划展览。

在天猛公义务从事艺术管理工作的李凯龄受访时说：“天猛公希望为学生提供一个课堂以外的学习体验，我们会与校方分享我们的资源，让学生有机会协助天猛公属下的策展人一起进行研究，从而推动双方之间的跨文化交流。”

天猛公属下的艺术家也会为

国大生举办讲座或表演，双方也计划一起策划与艺术和文化遗产主题相关的讲堂课程。

## 捐7万5000元设“天猛公奖”表彰研究艺术史优秀生

另外，天猛公也捐赠7万5000元给文学暨社会科学院历史系设立“天猛公奖”。这个奖项不仅表彰研究艺术史或修读艺术史副修课程的优秀生，历史系学生若在荣誉学士论文研究博物馆、文化遗产、艺术或视觉文化并取得优异成绩，也可获颁奖项。

国大中文系主任王昌伟教授认为，双方的合作有助学生累积实战经验。

“通过这项合作，学生不仅能在课堂上掌握理论方面的训练，还能借由义务或实习的方式，参与艺术领域的工作，这对本地的艺术发展也很有意义……学生如果能累积这些经验，以后也可以有更多的机会往这方面发展。”

这场由天猛公与国大文学暨社会科学院联办的“中秋雅聚天猛公”活动在天猛公路28号的黑白洋房举行。除了参与猜灯谜和传统灯笼制作与彩绘等活动，公众也能观赏到用来祭拜太阴星君的供品和祭坛，以及在一个重现古代文人书斋场景的“古香书斋”展厅中，看到宋代、明代和清代的相关文物。

文化、社区及青年部兼社会



哥本峇鲁区议员郭献川（右一）和文化、社区及青年部兼社会及家庭发展部高级政务次长蔡瑞隆（右二）出席天猛公和国大联办的“中秋雅聚天猛公”活动，并参观用来祭拜太阴星君的祭坛。（饶进礼摄）

及家庭发展部高级政务次长蔡瑞隆和哥本峇鲁区议员郭献川受邀出席这场中秋活动。蔡瑞隆致辞

时说，在新加坡这样一个多元文化和种族的小国，我国的艺术、文化和文化遗产给予国人独特的身份认同，而把本地的文化遗产保存下来，也对下一代和我国的繁荣至关重要。